

Πρόστιμα 1 δισ. ευρώ θα εισπράξει φέτος το Δημόσιο

Ποσά ύψους σχεδόν ενός 1 δισ. ευρώ υπολογίζεται να εισπραχθούν το 2023 από το Δημόσιο από πρόστιμα, ποινές και καταλογισμούς που έχουν ήδη επιβληθεί ή πρόκειται να επιβληθούν σε επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα.

Σύμφωνα με τον προϋπολογισμό, το ακριβές ποσό των προστίμων που εκτιμά το υπουργείο Οικονομικών ότι θα εισπραχθεί ανέρχεται στα 904 εκατ. ευρώ και, όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό, το μεγαλύτερο τμήμα θα προέλθει από φορολογικές παραβάσεις.

Ωστόσο, στον προϋπολογισμό έχουν εγγραφεί ποσά – πρόστιμα προς είσπραξη από αυθαίρετα κτίσματα, ελλειπείς θέσεις στάθμευσης σε κτίρια, καθώς και πρόστιμα του πράσινου (ανάπτυξη και προστασία περιβάλλοντος) αλλά και του γαλάζιου ταμείου (προστασία θαλάσσιου περιβάλλοντος). Επίσης, προβλέπονται εισπράξεις από ποινές που θα επιβληθούν από τα ποινικά δικαστήρια, παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας, το λαθρεμπόριο, πρόστιμα του ΟΑΣΘ και διάφορα άλλα πρόστιμα που περιλαμβάνονται σε κωδι-

Το Δημόσιο εκτιμά ότι θα εισπράξει φέτος περίπου 1 δισ. ευρώ από πρόστιμα και ποινές που έχουν ήδη επιβληθεί ή πρόκειται να επιβληθούν σε επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα



κούς που δεν έχουν πλήρη ανάλυση.

Την ίδια στιγμή, ο προϋπολογισμός του 2023 προβλέπει επιστροφή χρημάτων (δαπανών) στο ελληνικό Δημόσιο ύψους 610 εκατ. ευρώ, τα οποία αφορούν τόσο επιστροφές αποδοχών όσο και επιστροφές ποσών από ΝΠΔΔ που είχαν δοθεί για εκτέλεση έργων επενδύσεων.

Το 2021, σύμφωνα με τα στοιχεία του απολογισμού που κατατέθηκε στη Βουλή,

τα εισπραχθέντα πρόστιμα ανήλθαν σε 952 εκατ. ευρώ, ενώ το ποσό που είχε βεβαιωθεί ήταν σημαντικά μεγαλύτερο και συγκεκριμένα 2 δισ. ευρώ.

Το εισπρακτέο υπόλοιπο εσόδων του απολογισμού, χωρίς τα ανείσπρακτα των τελωνείων, ανήλθε σε 112,84 δισ. ευρώ ή ποσοστό 62,11% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος, το οποίο εκτιμάται σε 181,68 δισ. ευρώ για το 2021.

Εστιατόριο στο Ναύπλιο έδιωξε ομόφυλο ζευγάρι επειδή «υπάρχουν παιδιά και ηλικιωμένοι»

«Πρέπει να φύγετε, τώρα. Μπορείτε να κάνετε ό,τι θέλετε σπίτι σας, αλλά όχι εδώ», αυτή ήταν η απάντηση που δέχτηκε ένα ομόφυλο ζευγάρι από τον υπεύθυνο ενός μαγαζιού στο Ναύπλιο.

Όπως αναφέρει η καταγγελία που έγινε στο ANTIVIRUS, γκέι ζευγάρι το οποίο δειπνούσε σε εστιατόριο του Ναυπλίου, δέχτηκε παρατήρηση από τον σερβιτόρο ο οποίος του ζήτησε με αγενές τρόπο να φύγουν από το μαγαζί.

Ολόκληρη η καταγγελία:

«Ο σύντροφός μου κι εγώ διαλέξαμε το Ναύπλιο για να περάσουμε το τριήμερο των Χριστουγέννων. Το βράδυ της παραμονής, αποφασίσαμε να βγούμε για φαγητό στη γιορτινή ατμόσφαιρα της πόλης. Ανάμεσα σε διάφορα μαγαζιά, διαλέξαμε τελικά το “Όμορφο Ταβερνάκι” στην παλιά πόλη, όπου καθίσαμε γύρω στις 22.30 σε ένα από τα μέσα τραπέζια. Με το σύντροφό μου είμαστε γενικά αρκετά ανοικτοί και δε μας πειράζει να φαίνεται ότι είμαστε ζευγάρι δημόσια. Έτσι ήμασταν και στο μαγαζί αυτό, εκδηλωτικοί, μα όχι πιο εκδηλωτικοί από ένα συνηθισμένο ετερόφυλο ζευγάρι.

Ξαφνικά, μετά από περίπου 15 λεπτά κι ενώ είχαμε ξεκινήσει να τρώμε τα ορεκτικά, ένας από τους σερβιτόρους, που όπως φάνηκε είναι μάλλον ένας από τους υπεύθυνους του μαγαζιού, έρχεται στο τραπέζι εκνευρισμένος. Ανασπκώνει και κραδαί-

Δε με νοιάζει τι είναι. Υπάρχουν παιδιά και ηλικιωμένοι εδώ και δε μπορείτε να κάνετε ό,τι θέλετε. Φύγετε Τώρα.



νει μια από τις καρέκλες του τραπέζιού μας και μας λέει δυνατά και αυστηρά:

Σαστισμένοι, μετά από δευτερόλεπτα του απαντάμε, ευγενικά αλλά σταθερά:

Ξέρετε, αυτό είναι διάκριση και πιστεύουμε πως είναι παράνομο.

Ο ίδιος απαντά πιο δυνατά και πιο εκνευρισμένα, κάνοντας έντονες κινήσεις στο χώρο:

Δε με νοιάζει τι είναι. Υπάρχουν παιδιά και ηλικιωμένοι εδώ και δε μπορείτε να κάνετε ό,τι θέλετε. Φύγετε Τώρα.

Τα γύρω τραπέζια βρίσκονται αρκετά κοντά, και φαίνεται να επικρατεί για μερικές στιγμές πουχία απ’ όλους.

Εμείς αμέσως Φύγαμε, σοκαρισμένοι, εί-

χαμε όμως ο ένας τον άλλο. Βρήκαμε ένα άλλο ταβερνάκι, καθίσαμε. Το διακωμώδησαμε, αλλά παραδεχτήκαμε πως καλύτερα μάλλον να είμαστε λιγότερο εκδηλωτικοί δημόσια εκεί.

Γιατί σε μια επαρχιακή πόλη της Ελλάδας σήμερα, παρά τον τουρισμό και τα γιορτινά φώτα, ένα ομόφυλο ζευγάρι μπορεί να διωχθεί ξαφνικά από ένα μαγαζί, για ένα χάνι που ξενίζει και απειλεί, χωρίς να αντιδράσει κανένα/καμιά.

Ο φόβος μαθαίνεται βιωματικά, σε ένα Ταβερνάκι Όμορφο όσο τόσα άλλα!»

Τα ονόματα των ατόμων που έκαναν την καταγγελία δεν αναφέρονται για λόγους προστασίας.